
POSUDEK oponenta diplomové práce

Diplomantka: **Marina Melkonova**
Téma diplomové práce: Změny na straně účastníků civilního řízení
Vedoucí diplomové práce: JUDr. Blanka Kapitánová
Oponent: JUDr. Miloslava Wipplingerová, Ph.D., LL.A.

1. Úvod:

Diplomantka si pro svou diplomovou práci vybrala téma „Změny na straně účastníků civilního řízení“. Jde o téma zaměřené na základní subjekty civilního procesu, bez nichž se žádné řízení, tedy ani civilní proces, neobejde. Jde tedy o klasický institut, který však také podléhá vývoji právní úpravy.

2. K systematice:

Diplomantka rozdělila posuzovanou diplomovou práci do pěti základních kapitol. V první zpracovala pojem účastníků civilního procesu, způsobilost být účastníkem řízení a procesní způsobilost, včetně práv a povinností účastníků. Ve druhé kapitole je stručně popsán historický vývoj institutu změny v osobách účastníků řízení. Třetí kapitola obsahuje zpracování přistoupení dalšího účastníka. Čtvrtá kapitola je věnována záměně účastníků a pátá procesnímu nástupnictví, tedy singulární a univerzální sukcesi. Následuje závěr a cizojazyčné resumé v anglickém jazyce.

3. K obsahu:

Diplomantka si v úvodu vytýčila za cíl zpracovat změny na straně účastníků civilního řízení a každý jednotlivý institut řádně představit. Tento cíl se diplomantce v zásadě podařilo splnit. Posuzovaná diplomová práce je zpracována s dobrou znalostí zadaného tématu, o čemž svědčí poznámky diplomantky týkající se možných zneužití nebo obcházení procesního práva v souvislosti s návrhem na přistoupení účastníka nebo na změnu v důsledku singulární sukcese.

Diplomová práce je napsána kultivovaně, byť se v ní občas vyskytuje nepřesné či neúplné tvrzení, např. str. 45 – tvrzení, že dědic odpovídá za dluhy zůstavitele pouze do výše nabytého dědictví, by bylo vhodné upřesnit, že je to pouze při výhradě soupisu.

Při zpracování diplomové práce použila diplomantka především metodu analýzy, deskripce a částečně i komparace, a to v souvislosti se zpracováním historického vývoje.

4. Zhodnocení:

Posuzovaná diplomová práce je přehledným a systematickým zpracováním zadaného tématu. Při zpracování vycházela diplomantka z vhodné odborné literatury a rozsáhlé judikatury. Při citaci řádně označila pramen. Lze uzavřít, že diplomová práce splňuje podmínky kladené na tento druh vysokoškolských kvalifikačních prací. Práce byla v souladu s pokynem děkana č. 23D/2011 ze dne 2. 8. 2011, kterým se stanoví postup při ověřování originalnosti vysokoškolských kvalifikačních prací, prověřena antiplagiátorským programem THESES, který vykázal shodu s jinými díly 16 %.

5. Závěr:

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Téma obhajoby navrhuji – vedlejší účastenství.

V Plzni dne 21. 4. 2023

JUDr. Miloslava Wipplingerová, Ph.D., LL.A.
oponent diplomové práce